

5楼家中起火,防盗门打不开

户主爬上空调外机逃过一劫

家住5楼,凌晨突然起火,而慌乱间防盗门又打不开,30多岁的户主小毛急中生智,爬到窗外空调外机上,等待救援。其余人家睡梦中被惊醒,衣服来不及穿就匆忙下楼逃生。所幸消防员来得及时,冲进小毛家,把他救了出来。率先冲进火场的消防战士小汤,脸颊多处被灼伤。

突发大火,居民匆忙逃生

鼓楼区凤凰西街223号是一个老小区,昨天不到1点,2栋5楼一户人家突然冒出滚滚浓烟,烟雾中冒着红光。“着火啦——”不知是谁看见了火光,喊了起来。楼上楼下一共有10户居民,从睡梦中惊醒,慌乱中爬起来,衣服来不及穿就冲到户外。

记者赶到时,一群穿着睡衣的居民正在楼下打着哆嗦。房间的火此时已经被扑灭,里面漆黑一片。消防官兵正架着水枪喷水,防止死灰复燃。

逃生的人群中,有60多岁的王师傅和他的家人,他就住在起火人家的对门。“大概不到1点,”王师傅说,当时家人都睡着了,他突然闻到一股呛人的烟味,于是起身到阳台上,想看看怎么回事,结果发现隔壁邻居阳台正在往外冒浓烟。

还没有等他想好怎么办时,“砰”的一声,一条火柱从邻家阳台蹿了出来。王师傅赶紧回屋喊醒家人逃生。

急中生智,爬上空调外机

其余居民下楼逃生,起火人家的户主小毛一时却没能逃出来。居民刘女士说,大家都逃下楼后,看到5楼那户人家阳台上正蹿着火苗,还听到“咣当咣当”用力撞门的声音。原来,30多岁的户主小毛正试图打开防盗门,但慌乱之中,门居然没能打开。就在楼下居民担心时,小毛跑到后窗,爬了出来,站到空调外机上,等待救援。小毛站在5楼高的位置,看得楼下人胆战心惊。“如果火继续烧,烧到后窗,那估计只能跳楼逃生了。”万幸的是,这一幕没有发生,消防官兵很快赶到,几名消防人员一口气冲到楼上,打开了防盗门,把小毛救了出来。率先冲进房间的是消防战士小汤,因为当时火势很大,虽然戴着呼吸面罩,他的脸颊还是多处被灼伤。

直到凌晨两点半,住户们才得以返回家中。火灾没有造成人员伤亡,但小毛家的物品大多化为灰烬。目前,起火原因还在调查中。 本报记者 常毅

相关新闻

浴室频遭报假警,老板很郁闷

本报讯(记者 常毅)“桑拿浴室起火了,有客人被困!”前晚12点前后,鼓楼警方接到报警后,一辆警车和两辆消防车迅速赶往汉中门大街附近一家桑拿浴室。看到门口如此阵势,浴室老板异常慌张,“出了什么事了?”“有人报警说你这着火了。”老板很吃惊,随即回过神来,“又有人报假警了”。

记者赶到现场时,消防官兵和民警正准备撤离现场。“有人恶作剧。”老板说,他的浴室已经三

番五次被人报假警,不是说“有枪”,就是说起火。每次警方都赶来,但发现什么都没有,而拨打报警人电话时,对方已经关机,显然是有意为之。不仅民警和消防官兵白忙,浴室生意也受到影响。

围观市民猜测,可能是老板得罪了什么人,用这种方法来报复他,也有人猜测,有可能是竞争对手干的。警方则表示,报假警属违法行为,一旦查到,对方将承担相应的法律责任。

交警二大队食堂烟道起火

本报讯(记者 季铨)昨天上午10点50分左右,白下区户部街26号一栋写字楼3楼突然冒出浓烟,墙上的排烟管内还不时有明火冒出,所幸的是,消防员及时赶到扑灭了明火。

这栋写字楼外墙并非安装了两根排烟管,当时,附近市民先是看到了有烟从靠近马路一侧的排烟管冒出,“我们知道楼上有交警二大队的食堂,一开始以为他们做饭呢。”市民刘先生称,烟都是从外墙的排烟管冒出的,起初不

是很多,之后慢慢变得越来越浓,他估计是失火了,赶紧就打电话报了警。“烧得最厉害的时候还有火往外喷。”李小姐当时正好路过,她看到有明火从排烟管内冒了出来,“看着蛮吓人的。”很快,消防员赶到现场,扛着水枪进入了写字楼,几分钟的扑救后,明火被扑灭。一些灶具被烧坏,食堂墙壁被熏黑,其他并没有多少损失。

据了解,消防员初步推测是厨师烹饪时不慎引燃了烟道内的积油。(程先生线索费50元)

节庆活动

野生芦蒿预计10天后上市

本报讯(通讯员 陈宁 曹德强 记者 鹿伟)昨天,中国南京第十届八卦洲芦蒿节在栖霞区八卦洲洲头广场开幕。八卦洲街道副主任何俊喜介绍,目前八卦洲约有3万亩地在种植芦蒿,今年的芦蒿产量预计可达6000多万公斤。市民们喜欢吃的野生芦蒿预计10天后上市。

记者在一些农贸市场看到,一斤芦蒿的价格在四五块钱左右。“野生的芦蒿长在滩涂上,清香味更浓,口感更好,一斤在20元左右。”何俊喜说,与往年不同,今年八卦洲新增了一日游活动,每周计划安排三趟车,为市民提供一个近距离接触南京“都市后花园”的机会。

新异作品

鸭子和烟头
你能想到什么

南京“激素”当代艺术展新异作品问世



用鸭子和香烟创意组合的展品



展品“四百三十四克的精神” 快报记者 路军 摄

在南京城区隐藏着一个不为人知的地方,这里常常聚集一群人摆弄着瓶瓶罐罐、管子、家具等生活中常见的物件,可经过他们的手,这些物件就变成了独一无二的艺术作品,每件作品看起来都很“奇怪”,但在奇怪背后,又在表达着都市人常见的困惑和苦恼。昨天下午,这群人又有了新作,在这里展出了12件与“激素”相关的当代艺术作品。

鸭子+烟蒂

昨天下午,记者来到“激素”当代艺术展,整个展览馆内是纯白色墙壁,简单朴素。一进门,几只鸭子用铁钩挂在架子上,鸭子已经去了毛,头朝上挂在空中,个头大小差不多。这些鸭子很特别,因为在脖颈、翅膀、腿的位置插上了很多雪白的烟蒂。烟蒂冒着白色的烟雾,从鸭子周身徐徐上升。这个作品的创作者介绍,现代文明发展飞快,原生态的事物越来越少,人性变得善于破坏、摧残,真善美就湮没在这种高速的发展中。燃烧的烟头就象征着一种可怕的破坏力量,而鸭子就是被侵蚀的物种和人性。

天平+水晶

在展馆中,记者发现了一个常见的天平秤。一边秤盘上摆放着大大小小的砝码,一边秤盘上是一块通透的水晶,量度盘上的指针指在最中间。这个作品叫做“四百三十四克的精神”,也就是说这块水晶的重量是434克。可创作者想表达的远远不止这些。他把透明、有神秘感的水晶比作人的灵魂,在天平上称重,折射的是现代社会人们习惯把精神量化,用物质衡量灵魂,提出了自己的质疑和批判。

这12件作品分别出自上海、南京两地艺术家之手,而之所以用“激素”作为主题,因为激素是“内分泌”多了,令人上瘾;少了,令人冷漠。维持平衡,是人追求的最佳状态。一位学习艺术设计的学生参观后说:“作品很有创意,也是个性的表达,但我理解的就不一定是创作者所想表达的。”其实,当代艺术作品就是仁者见仁、智者见智的,它只是开启大家对某一个事物的思考视角。 见习记者 张楚洁

南林大老师提出设想——
城里人也能有“开心农场”

新颖观点

对大多数城里人而言,拥有一块可以养花种菜的“开心农场”有些遥远。昨天,在南京林业大学举办的中国风景园林学会上,有专家提出了一个大胆新颖的设想——政府将城市周边的土地划分,租给城市居民,让他们拥有一片现实版的“开心农场”。专家表示,希望能够用这种方式在一定程度上缓解城市扩张速度。

大胆设想
土地DIY减缓城市扩张

提出这个设想的是南京林业大学景观建筑系主任张哲。他告诉记者,在大规模城市新区开发过程中,一些城市无节制盲目扩张,导致城市病十分严重。张哲提出了土地DIY的运行机制。

什么是土地DIY呢?张哲解释,就是政府沿城市周边选取土地,按户划分大小,将使用权租给市民,市民可以种植花卉、蔬菜、水果、粮食等农产品,劳动果实归自己所有。市民可以选择在这里和家人一起度过周末和假期。有了土地DIY,就会使得城市开发中土地被利益吞噬的可能性降低,城市扩张将会得到有效减缓和引导。

美好愿景
城市居民有了乐土家园

“土地DIY并不等同于农家乐。”张哲说,它不具有营利性。这样的社区中,土地是自己的,而且每一户租赁的土地不超过一亩。土地DIY仅仅是给市民提供一个亲近自然的机会,给城市的发展保留下一处田园风光的生态带,让久居城市的人们在体会耕作乐趣的同时增进交流,同时也减缓了城市的扩张,使城市真正成为市民的乐土家园。

不同看法
观点很新,但太理想化

昨天,一位房地产资深业内人士介绍,土地DIY的观点比较新颖,但目前还相对比较理想化,实际操作过程中可能面临地方政府积极性不高。“如果采用土地DIY的方式租赁给城市居民,使用权定价是多少,租赁年限是多久,都很困难。”

南京大学社会学博士李明认为,可能会出现各种乱象。“有的市民可能租赁了不去种,有的可能拿这些土地做他用,这些都是很难控制的,并且会影响城市的建设。”

通讯员 唐萍 快报记者 谢静娴

“绑匪”要钱但不让挂电话
新骗术让市民差点损失数万元

新型骗术

突然接到“绑匪”的电话,声称自己的女儿在他们手上,朱女士立马慌了。而且,“绑匪”还不准她挂断电话,要她直接去银行汇款。幸亏路上遇到交警,骗局马上被识破。

绑匪来电
你女儿在我们手中

前天上午,朱女士正在上班,手机铃声响起。

“妈妈,快来救我!”电话中传来一个声音,朱女士一下子蒙了,好像是女儿小丽的声音。

还没来得及问女儿是怎么回事,朱女士又在电话里听到一名男子大声说:“哭什么哭,再哭的话,把你手指头剁掉!”

还没等朱女士缓口气,电话那头又传来另一名男子凶狠的声音——“你是小丽的妈妈吧,她现在在我们手里,立即打30万元到我账号上,否则对你家女儿不客气。”“钱,我马上去弄,千万别伤害孩子。”朱女士赶紧央求说。

写字求助
我女儿被人绑架了

还没等朱女士说完,电话那头的男子又凶狠地说:“不准和别人说,不准报警,不准挂电话,否则,就等着收尸吧!”

“你马上打车找个最近的

银行,先汇5万块钱过来。不准挂电话,到了银行,我告诉你账号。”绑匪说。

朱女士答应马上去银行,同时,悄悄用笔在纸上写字告诉同事——“我女儿被绑架了,陪我去报警。”于是,朱女士坐着同事的车子直奔派出所。

路遇交警
女儿接电话说她好好的

在经过尧佳路时,朱女士看到了交警,她急忙跑向交警。由于电话在接通中,朱女士通过写字告诉交警,她的女儿被绑架了。交警七大队民警张建华带着朱女士赶到尧化门派出所。在派出所,朱女士一边借口在银行排队,一边写字告诉民警事情经过。在了解情况后,民警安慰朱女士说,对方不是绑匪,应该是骗子。

在朱女士情绪稳定后,向民警提供了她女儿的手机号码。民警拨通了号码,没想到她的女儿正在仙林的大学里看书,好好的,根本没有被绑架。尧化门派出所民警说,这是一个新型的骗局,典型的特点就是不准受骗者挂电话。“电话一直在通话,骗子一直制造紧张的气氛,好让受害者无暇去报案或者冷静下来。无论怎样的骗局,只要保持冷静,就不会被骗。”

通讯员 尹宣伦 快报记者 朱俊俊